Mathematik-Klassenarbeit Nr.2 Kl 1la / / 16.01.06

Hinweis: Achte bitte auf saubere und korrekte Darstellung, Sie wird mithewertet. Der Ldsungsweg muss

erkennbar sein! V,"J ! gFf "

Aufgabe 1
a) Gib die maximale Definitionsmenge der folgenden Funktionen an:

F) = : g(x)=3x=3

|r+l|

b) Gib die Wertemenge der folgenden Funktionen an:

flx)y==3+x : glx)=2"+1
Aunfgabe 2
a) Gib den folgenden Winkel im GradmaB an: 047
b) Gib den folgenden Winkel im BogenmaB als Bruchteil von 7 an: 3no=
¢) Bestimme mit dem Taschenrechner auf 4 Dezimalen genau: cos 7,2 sin 10,4°

d) Bestimme alle x = IR, fiir die gilt:
cos x =024 {mit dem Taschenrechner, auf 3 Dezimalen genau)

§in x =- %ﬁ (ohne Taschenrechner)

Aufgabe 3
Stelle die Funktion ohne Betragszeichen dar und zeichne das Schaubild: f(x)=x-|x-2| .

Aufgabe 4

Gegeben ist die Funktion fmit f(x)=x" +2x* —13x+10 .

a) Untersuche, ob die Funktion f gerade oder ungerade ist. Begriinde.

b) Berechne die Nullstellen von f und zerlege den Term fix) in Linearfaktoren.
¢) Bestimme den Schnittpunkt des Schaubildes mit der y-Achse.

d) Untersuche das Verhalten von f fiir x — o und x — —0.

¢) Skizziere das Schaubild von f mit Hilfe von a)-d).

f) Die Gerade g geht durch den Punkt P(-3/4) und hat die Steigung 2. Bestimme alle Schnittpunkte
von g mit dem Schaubild von f.

Au 5

Gegeben ist die Funktion f mit f(x) = 2

(3—xp

a) Gib die maximale Definitionsmenge von / an.

b) Untersuche, ob die Funktion gerade oder ungerade ist. Begriinde.

¢) Bestimme die Schnittpunkte der Schaubildes von f* mit der x-Achse und mit der y-Achse.

d) Untersuche das Verhalten von f fiir x = e und x — — und bei Anniherung an die Definitions-
lilcke. Bestimme alle Aymptoten des Schaubildes.

¢) Skizziere das Schaubild von f mit Hilfe von a)-d).
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